

Кому нужны два «Алюминщика»?

Странная ситуация сложилась в такой социально важной сфере жизни Новокузнецкого алюминиевого завода, как физкультура и спорт.

АКТУАЛЬНО

С одной стороны, вроде бы все благополучно. Несмотря на сложности последних лет, завод не последовал примеру многих других предприятий области и не снял с себя заботу о заводских спортсменах и физкультурниках. Судите сами. Родившийся тридцать с лишним лет назад спортивный клуб «Алюминщик» пережил в своей истории и трудности, и радости побед. Клуб воспитал чемпионов и призеров страны, области по тяжелой и легкой атлетике, баскетболу. Ежегодная спартакиада по двенадцати видам спорта — значимое событие не только для спортсменов, но и для многих заводчан. «Группа здоровья», семь секций детско-юношеской спортивной школы, где ребята и взрослые бесплатно занимаются физкультурой и спортом, — все это сделало клуб «Алюминщик» фактически еще одним цехом НКАЗа. По словам председателя спортклуба Валерия Команицына, именно заводским цехом ощущают себя тренеры и спортсмены.

Но это только одна сторона медали. Заглянув ей, так сказать, в тыл, с удивлением обнаружим там еще один «Алюминщик» — а именно хоккейный клуб под таким же названием. В былые времена этот второй «Алюминщик» был в структуре завода, содержался на его деньги и работал на заводчан и их детей — жителей Кузнецкого района. Подоспело время, и стараниями некоторых людей, и прежде всего президента хоккейного клуба «Алюминщик» Сергея Суворова,

клуб от завода отделился и начал самостоятельную жизнь. Но не совсем: финансовая пуговица, по которой в клуб от завода ежегодно перетекали немалые деньги, осталась неразорванной. А вопрос — на что расходуются эти деньги, зарабатываемые, кстати сказать, очень нелегким трудом алюминщиков, — пока вразумительного ответа не имеет.

Главные в Кузнецком районе спортивные сооружения, и прежде всего стадион, находятся в аварийном состоянии и требуют капитального ремонта, что неоднократно фиксировали в своих актах компетентные комиссии. Кроме массовых катаний на коньках (что, разумеется, неплохо), никаких других соревнований и тем более побед не наблюдается.

Общественность НКАЗа, заводские спортсмены задают своему генеральному директору Терентьеву резонный вопрос — на что тратите наши деньги, Виктор Григорьевич? Но и президент ХК «Алюминщик» Сергей Суворов генеральным тоже недоволен — директор под давлением заводчан пытается отлучить «чужого тельца» от заводской финансовой «тильки». Кстати, алюминщики во главе со своим генеральным не возражают, чтобы хоккейный «Алюминщик» вернулся в структуру НКАЗа и слился с заводским клубом. Но ведь тогда придется расстаться с «самостоятельностью», а этого не хочется. Лучше, когда деньги есть, а контроля за их расходованием нет. Но, увы, в жизни если и бывает

такое, то длится недолго и к результатам приводит неважным. Другой выход — принять бесхозный клуб вместе со стадионом под крыло районной администрации.

Так что проблема есть, и решать ее придется. И руководству НКАЗа, и руководству района и города. Жители Кузнецкого района заслужили право иметь хороший спортивный комплекс ничуть не меньше жителей Новоильинского, у которых такой комплекс недавно появился. И возможности на базе стадиона «Алюминщик» такой комплекс возродить есть. Нет только хозяина. Очень хочется сказать — пока нет.

Леонид Спорович

Р. С. Когда материал был уже заверстан в номер, редакции стало известно, что на НКАЗе появился приказ генерального директора, суть которого в следующем:

- ОАО «НКАЗ» выходит из состава учредителей ХК «Алюминщик» и в связи с этим предлагает регистрационным органам изменить название клуба;

- приобретенное за счет НКАЗа имущество возвращается заводу и передается ДЮСШ заводского спортивного клуба;

- занятия хоккеем для всех желающих, детей и взрослых жителей Кузнецкого района, организуются в рамках заводского спортклуба с соответствующим финансированием.

Что ж, похоже, здравый смысл наконец возобладал, и деньги алюминщиков, выделяемые на развитие физкультуры и спорта в районе, будут использоваться по своему прямому назначению.